ELECTROMAGNETISME

BLOC IV — PROBLEMES

Opcidé A

Una particula amb carrega g, = 107 C es fixa en l'origen de coordenades.

1. Quin treball sera necessari realitzar per a col-locar una segona particula, amb carrega ¢ = 107 C, que
es troba inicialment en Pinfinit, en un punt P situat en la part positiva de l'eix Y a una distancia de 30 cm
de l'origen de coordenades? (1 punt)

2. La particula de carrega g, t¢ 2 mg de massa. Aquesta particula es deixa lliure en el punt P, quina
veiocitat tindra quan es trobe a 1,5 m de distancia de ¢,? (considereu menyspreables els efectes
gravitatoris). (1 punt)

Dada: K, = 9 x10° Nm*/C’.

Opcié B

Es llancen particules amb carrega ~1,6x107"”C dins d'una regi6 on hi ha un camp magnétic i un altre

eléctric, constants i perpendiculars entre si. El camp magnétic aplicat és B=0,1 kT

1. El camp eléctric uniforme, amb la direccio i el sentit del vector ;, es genera aplicant una diferéncia de
potencial de 300 ¥ entre dues plaques paral-leles separades 2 cm. Calculeu el valor del camp electric.
(0,5 punts)

2 Si la velocitat de les particules incidents és ¥ =10° i m/s, determineu la forca de Lorentz que actua
sobre una d'agquestes particules. (0.8 punts) ;

3. Quina velocitat haurien de portar les particules per a creuar la regio entre les plaques sense desviar-
se? (0,7 punts)
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Opcio A

Disposem d'un camp eléctric uniforme E=-100k N/C.

1. Indiqueu com son les superficies equipotencials d’aquest camp. (0.5 punts)

2. Calculeu el treball que realitza el camp eléctric per a portar una carrega ¢ = -5 uC des del punt
P, (1,3,2) mfins al punt P, (2,0,4) m. (1 punt)

3 Si alliberem la carrega ¢ en el punt P, i I'inica forca que actua és la del camp eléctric, en quina direccio
| sentit es moura? (0.5 punts)

Opcié B

Una particula de 3,2x107%" kg de massa i carrega positiva, perd de valor desconegut, és accelerada per una

diferéncia de potencial de 70 V. A continuacio, penetra en una regié on hi ha un camp magneétic uniforme

de 0,2 T perpendicular al moviment de la particula. Si la particula descriu una trajectoria circular de 10 cm

de radi, calculeu:

1. La carrega de la particula i el modul de la seua velocitat (1,4 punts)

2. El modul de la forca magnética que actua sobre la particula. (0,6 punts)




